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 „Cristalul calității” pentru UTM-iști
În cadrul festivității de lansa-
re, pe 26 martie 2018, a Agenției 
Naționale de Asigurare a Calității 
în Educație și Cercetare (ANACEC) a 
avut loc decernarea premiilor „Cris-
talul calității”. 

În semn de înaltă apreciere pentru 
activitatea îndelungată și prodigi-
oasă desfășurată în domeniul asi-
gurării calității studiilor superioare 
din RM, ANACEC a decernat Premiul 
„Cristalul calității” și Diploma de 
recunoștință dlui Petru TODOS, dr., 
prof. univ. în cadrul Departamen-
tului Inginerie Electrică, FEIE, pre-
cum și dnei Irina TUTUNARU, dr., 
conf. univ., șef-adjunct al Direcției 
Management Academic și Asigura-
rea Calității – pentru promovarea 
culturii calității prin corectitudine, 
responsabilitate și profesionalism în 
activitățile de evaluare externă.

Premii „Cristalul Calității” însoțite 
de Diplome de recunoștință din par-
tea ANACEC au revenit și Departa-
mentului Alimentație și Nutriție 
(șef: dr., conf. univ. Aurica CHIR-
SANOVA), FTA – pentru promovarea 
culturii calității și rezultate remar-
cabile în instruirea specialiștilor 
în domeniul alimentației publice și 
tehnologiei produselor alimentare; 

Adunarea generală a Secţiei 
Ştiinţe Inginerești și Tehnolo-
gice a AȘM a apreciat cu cel 
mai înalt califi cativ activitatea 
cercetătorilor UTM.

Dr. hab., prof. univ. Mircea 
BERNIC, prorector pentru 
cercetare și doctorat, a ra-
portat că în 2017 cercetătorii 
științifi ci, corpul profeso-
ral, doctoranzii, masteranzii, 
studenții au implementat în 
cadrul centrelor de cercetare 
31 proiecte instituționale și 
internaționale; în cadrul pro-
iectelor și sarcinilor didacti-
ce au publicat 796 de lucrări 
științifi ce, inclusiv 6 monogra-
fi i, un capitol într-o monogra-
fi e internațională, 77 de lucrări 
didactico-metodice, 35 articole 
în reviste cu factor de impact. 
Cunoștințele achiziționate în 
procesul de cercetare și-au gă-
sit refl ectare în 11 teze de doc-
tor, fi ind utilizate în procesul 
didactic.

Realizările științifi ce ale UTM 
au fost apreciate cu 22 breve-
te de invenție, 6 solicitări de 
brevete; 52 medalii de aur, 11 
de argint, 8 de bronz, 8 premii, 

85 diplome la saloanele de in-
ventică. 

Rezultate ştiinţifice relevan-
te au fost obţinute în cadrul 
proiectelor „Transmisii pla-
netare precesionale de putere 
și cinematice: dezvoltare con-
structivă, tehnologii industri-
ale de fabricare și materiale 
noi”, „Dezvoltarea reţelei de 
staţii terestre de comunica-
re cu sateliţi ca platformă de 
cooperare cu partenerii euro-
peni în tehnologii spaţiale”, 
„Instalația fotovoltaică cu 
orientare pe elevație integra-
tă în sistemul de irigare prin 
picurare – pentru întreprinde-
rea Fortina Labi, Floreni, Un-
gheni”, „Instalația fotovoltai-
că PV cu orientare pe elevație 
integrată în sistemul de iriga-
re prin aspersiune – pentru 
întreprinderea TriDenal, Cri-
uleni”, „Materiale semicon-
ductoare și dispozitive micro-
optoelectronice în baza LED 
pentru aplicații avansate”, 
„Proprietăți termoelectrice și 
optice ale materialelor nano-
structurate și dispozitivelor 
cu puncte cuantice”, „Substi-
tuirea aditivilor alimentari 

sintetici cu componenţi bioac-
tivi extraşi din resurse natu-
rale regenerabile” ș.a. 

În context, acad. Ion BOSTAN 
a subliniat necesitatea intensi-
fi cării colaborării dintre UTM 
și institutele AȘM în vederea 
pregătirii cadrelor, folosirii 
în comun a echipamentelor și 
promovării unor proiecte co-
mune de cercetare prin Progra-
mul comunitar „Orizont 2020”.

La propunerea dr. hab., prof. 
univ. Vasile ALCAZ, preşedin-
te comisie de evaluare, a dr. 
hab., prof. univ. Veaceslav UR-
SACHI, coordonator Secție şti-
inţe inginereşti şi tehnologice, 
CSȘDT, și acad. Ion TIGHINEA-
NU, prim-vicepreședinte AȘM, 
activitatea cercetătorilor UTM 
a fost apreciată în unanimitate 
cu cel mai înalt califi cativ.

Raportul respectiv a fost ulti-
mul în actualul sistem de ma-
nagement al cercetării, dez-
voltării și inovării, care, din 
1 martie 2018, va fi sistat în 
legătură cu implementarea re-
formei administrației publice 
centrale. 

Ora astrală a 
cercetătorilor UTM

Departamentului Microelectronică 
şi Inginerie Biomedicală (șef: dr., 
prof. univ. Victor ȘONTEA), FCIM – 

pentru promovarea culturii calității 
și integrarea rezultatelor remar-
cabile din cercetare în procesul 

educațional.

Sincere felicitări, dragi colegi!

Patru doctoranzi ai UTM au devenit 
benefi ciari ai Bursei de Excelență a 
Guvernului RM pentru anul 2018:

Nicolai ABABII – 233.01 Nanomicro-
electronică și optoelectronică, a. II, 
Școala doctorală Știința calculatoare-
lor, electronică și comunicații;

Irina PLEȘCO – 134.01 Fizica și 
tehnologia materialelor, a. II, Școala 
doctorală Știința calculatoarelor, elec-
tronică și  comunicații.

Vasile POSTICĂ – 233.01 Nanomi-
croelectronică și optoelectronică, a. 
II, Școala doctorală Știința calcula-
toarelor, electronică și comunicații – 
Bursa nominală (pe domenii) „Sergiu 
Rădăuțanu”;

Oxana RADU – 253.06 Tehnologii 
biologice și chimice în industria 
alimentară, a. II, Școala doctorală 
știința alimentelor – Bursa „Anton 
Ablov” (în chimie).

Bursa de excelență a Guvernului are va-
loarea de 2500 lei, iar Bursa nominală 
(pe domenii) – 2000 lei.

 Bursa Guvernului 
pentru patru 
doctoranzi 
ai UTM 

Departamentul Inginerie Electrică din cadrul 
FEIE a organizat în cadrul proiectului bilate-
ral de cercetare HELSAX UTM – Universitatea 
Politehnica Timișoara (UPT), fi nanțat de AȘM 
și Guvernul României, care se încheie în august 
2018, seminarul științifi c „Standuri de încercare 
şi încercări specifi ce pentru sistemele de acţio-
nare ale vehiculelor electrice și hibride cu ma-
şini electrice axiale cu un singur stator și două 
rotoare”.

Echipele UPT și UTM au efectuat un schimb de 
idei privind standurile de probă în cadrul proiec-
tului AXELHYB, au vizitat „Standul de încercări 
pentru mașinile electrice asincrone și sincrone 
axiale cu un singur stator și două rotoare” asam-
blat în cadrul proiectului HELSAX și Laboratorul 
„Surse regenerabile de energie”, inaugurat recent 
la FEIE.

Dr., conf. univ. Ilie NUCA, director UTM al pro-
iectului HELSAX, a menționat că activitățile 
de colaborare de peste 10 ani cu universitatea 
timișoreană constituie o istorie de succes, aces-
tea vizând în special pregătirea inginerilor, 
mobilitățile academice, stagiile de practică, ela-
borarea tezelor de licență în cotutelă, recalifi ca-
rea corpului profesoral și de cercetători.

Dr. ing., prof. univ. Nicolae MUNTEAN (UPT) a 
subliniat că Centrul de cercetări în controlul in-
teligent al conversiei şi stocării energiei a acu-
mulat o bogată experiență privind elementele 
constitutive ale arhitecturii centrului; sistemele 
de conversie și de stocare emulatoare „Hardwa-
re-in-the loop” ale energiei fotovoltaice, eoliene 
și hidrologice. Iar dr. hab, prof. univ. Tudor AM-
BROS a evidențiat în raportul științifi c „Standuri 

de încercare şi încercări specifi ce pentru sisteme 
de acţionare electrică cu maşini electrice axiale 
cu un singur stator și două rotoare” următoarele 
realizări: asamblarea echipamentului; cercetarea 
experimentală a câmpului magnetic al motoru-
lui asincron trifazat axial; modelarea câmpului 
magnetic în maşinile asincrone axiale; evaluarea 
caracteristicilor de funcţionare a acestor tipuri de 
motoare.

Dr. ing., conf. univ. Sorin DEACONU și lect. 
univ.  Marcel TOPOR (UPT) au prezentat propu-
neri pentru un proiect la apelul ERC-2018-SyG 
„Lightweight high effi ciency power train pro-
pul-sion with axial fl ux machines for electric or 
hybrid vehicles” (AXELHYB), în valoare de cca 6 
mil. euro, cu termen de executare de 48 de luni, 
implementat prin programul comunitar „Hori-
zont-2020”. În acest context a fost constituit un 
consorțiu între Universitatea Politehnica Timi-
şoara, România, Universitatea din Cassino, Ita-
lia, UTM și UT „Gh. Asachi” din Iaşi, România, 
care va efectua în comun cercetări de frontieră 
în domeniul sistemelor de propulsie cu greutate 
redusă şi randament ridicat cu maşini electri-
ce cu întrefi er axial pentru vehicule electrice şi 
hibride;  va proiecta și construi  două vehicule 
demonstratoare la scara 1:1 – unul pur electric 
și altul hibrid, cu motor termic sau cu microtur-
bină cu gaz de efi cienţă ridicată. La fi nalizarea 
proiectului se preconizează ca vehiculele să po-
sede o reducere de 20% a greutăţii sistemului de 
propulsie; o creştere a randamentului global de 
5%; să fi e înzestrate cu rotoare cu inerţie redusă 
la viteze ridicate, sistem de acţionare compact cu 
cuplu ridicat şi control simplu și sistem inteligent 
de management a consumului de energie pe vehi-
cul; să afecteze la minimum medul.

 UTM și UPT – proiect 
comun de inginerie electrică 


